
Avfall och 
källsortering 
i Trosa kommun 2010

            Hej! 

Jag heter Kjäll och jag ska 

visa er hur vi sorterar här i 

kommunen! Häng med ... 



Inledning

Ny avfallsplan 2010

Under hösten 2010 antas Trosa 
kommuns nya avfallsplan i kommun-
fullmäktige. Avfallsplanens syfte är att 
ge en samlad bild av avfallshanteringen 
i kommunen och lyfta fram vilka för-
bättringsmöjligheter som finns. Planen 
redovisar även mål och åtgärder för 
avfallshanteringen.

Minskade avfallsmängder, ökad återan-
vändning, ökad återvinning och ökad 
kunskap om farligt avfall för hushållen. 
Det är några av målen i avfallsplanen 
som Tekniska enheten tagit fram.

För mer information om avfallsplanen 
kontakta Tekniska enheten på telefon 
0156-520 21 eller surfa in på hemsidan 
www.trosa.se/avfall

Ditt matavfall blir fordonsgas!
Matavfall som sorteras i den gröna på-
sen omvandlas från och med våren 
2010 till fordonsgas. Tidigare har mat-
avfallet tagits om hand på Tveta avfalls-
anläggning där det gett Järna fjärrvärme 
och blivit till jordförbättringsmedel.

Telge Återvinning, som har behandlat 
Trosabornas matavfall i gröna påsen 
sedan 9 år tillbaka, har nu kommit 
överens med SYVAB (Sydvästra Stock-
holmsregionens Va-verksaktiebolag) om 
att matavfallet ska rötas och omvandlas 
till fordonsgas. Innehållet i den gröna 
påsen förbehandlas på Tvetas avfalls-
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anläggning till en pumpbar vätska som 
transporteras till Himmerfjärdsverket 
och deras rötningsanläggning. Efter 
rötningen uppgraderas biogasen till for-
donsgas som distribueras ut till publika 
mackar. Rötresten blir biogödsel.

Efterfrågan på fordonsgas är stor och 
för att framställa detta är matavfall en 
viktig råvara. Det miljövänliga bränslet 
ska säljas i regionen. Ett ton matavfall 
räcker till ungefär 30 mils körning.

Nu går alla plastförpackningar 
i landet till materialåtervinning

Från och med 1 april läggs alla plast-
förpackningar i samma behållare på 
återvinningsstationerna. Tidigare 
materialåtervanns enbart hårda plast-
förpackningar medan de mjuka gick till 
förbränning.

När plastförpackningar återvinns till nya 
plastprodukter uppnås en betydligt större 
miljövinst än om de förbränns. Utsläppen 
av koldioxid minskar med 2 kilo för varje 
kilo återvunnen plast. Omläggningen gör 
också att tömning och transporter kan 
effektiviseras vilket innebär minskad 
lastbilstrafik. 

Det som gjort det möjligt att på ett 
ekonomiskt och miljömässigt fördelaktigt 
sätt återvinna mjuka plastförpackningar 
är att det idag finns teknik för att separera 
olika plastsorter i återvinningsprocessen. 
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1. Hur sorterar jag mitt hushållsavfall?

1. Matavfall kastas i Gröna påsen

I gröna påsen läggs matrester och annat som går att kom-
postera, tex räkskal, äggskal, kycklingrester, fiskrester, skal 
från frukt och grönsaker, kaffesump och hushållspapper. 
Använd alltid den gröna påsen, som tillhandahålls av kommunen till ditt 
matavfall. Den speciella gröna färgen gör det möjligt att sortera ut påsen 
från övriga soppåsar i en sorteringsanläggning. 

Så här får du fler gröna påsar 

Bor du i villa – knyt en grön påse runt handtaget på soptunnan.
Bor du i lägenhet – fråga hyresvärden eller bostadsrätts-
föreningen var du kan hämta påsar.
Ring SITA 0156-346 30

2. Övrigt hushållsavfall kastas i en vanlig soppåse (restpåse)

I restpåsen slänger du övrigt avfall som tex. blöjor, damm-
sugarpåsar och kattsand. 

2. Vad händer med mitt hushållsavfall?

Avfallet hämtas av SITA och körs till Tvetas avfallsanläggning i Södertälje 
kommun för behandling. Den gröna påsen sorteras ut från övriga soppåsar 
i en sorteringsanläggning. Sorteringen sker maskinellt med hjälp av en ka-
mera som läser av påsens gröna färg. Därför är det viktigt att använda den 
gröna påsen som tillhandahålls av kommunen. Genom att röta matavfallet 
utvinner man biogas som sedan uppgraderas till fordonsgas och distribueras 
ut till publika mackar.

De övriga soppåsarna (rest-                             påsarna) sorteras ut och 
körs till en förbrännings-                                     anläggning. Där förbränns 
soporna under väldigt                                            höga temperaturer och 
blir till el-energi och                                                        fjärrvärme. 
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3. Var lämnar jag mina förpackningar?

Förpackningar ska lämnas till återvinning på en återvinningsstation. I kom-
munen finns 8 stycken återvinningsstationer.

			   Stora parkeringen på Högbergsgatan 30–32
    Trosa »		  Västerljungsvägen/Västra Fän
 			   Nyängsvägen 

    Västerljung »          Västerleden vid bussvändslingan

			   Vivoplan 
			   Järnvägsparkeringen närmast bron 
    Vagnhärad »		 Korsningen Brovägen/Ringvägen 
			   Korslöt avfallsanläggning. På Korslöt tar vi 
			   också emot annat utsorterat avfall som inte är 
			   förpackningar.

           Det är FTI som ansvarar för insamlingen av tidningar och 
           förpackningar. De svarar också för skötseln kring återvinnings-
           stationerna i kommunen. Har du synpunkter eller frågor 
           kontakta FTI på telefon 0200-880 311. 	

Följande förpackningar ska lämnas på återvinningsstationen:

»
»
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4. Var lämnar jag mitt farliga avfall?

Sedan 2007 har du möjlighet att få ditt farliga avfall hämtat direkt vid dör-
ren. Avfallet ska lämnas i den röda boxen, så här fungerar systemet:

 1. Sortera

I din box lägger du batteridrivna saker, glödlampor och 
”övrigt farligt avfall”. Lägg gärna batterier och glödlampor 
separat i olika påsar, för att underlätta för chauffören som 
ska hämta ditt farliga avfall. Glöm inte att märka upp förpackningar som 
inte är originalförpackning!

 2. Ring

När du har fyllt din box och vill få den hämtad ringer du till vår kundtjänst 
på SITA telefon 0156-346 30. Farligt avfall-bilen åker runt i kommunen och 
hämtar farligt avfall sista torsdagen i månaden. Du måste ringa senast en 
vecka innan hämtdag så att SITA har möjlighet att planera turen.

 3. Ställ ut

Ställ ut boxen senast kl. 07.00 på hämtdagen. På boxens lock ser du om 
du ska ställa den vid dörren eller vid sopkärlet. Att det är olika beror på 
gångavstånd och tillgänglighet. Innan du ställer ut boxen låser du den med 
buntbandet som finns bifogat i boxen. Det är viktigt då det är en fråga om 
säkerhet.
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Därför är det viktigt att sortera!

» Avfallet blir en del av kretsloppet i 
   stället för att belasta miljön.

» Naturens resurser sparas till glädje 
   för framtida generationer.

» Vi utvinner energi av matavfallet som 
    i sin tur blir till fordonsgas som kan 
    ersätta fossila bränslen.

» Genom att sortera ut förpackningar
   klarar du dig med ett mindre kärl. Du 
   minskar då både dina kostnader samt 
   sparar på miljön.

» Farligt avfall kan utgöra en stor risk för 
   skada på människa och miljö. Därför är 
   det viktigt att samla in detta avfall 
   separat.

        Släng aldrig 
        farligt avfall i 
        hushållssoporna!

	

»

»
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Avgifter och fakturering

Fakturering sker en gång per kvartal för permanentboende, 
samt i september för fritidsboende.

Fast avgift

I abonnemangsavgiften för fastigheter med enskilda kärl 
och för fastigheter anslutna till sopstationer ingår en fast 
avgift på 685 kr per år. Flerfamiljshus betalar en fast avgift 
på 590 kr per år och lägenhet. Vid uppehåll i renhållnings-
abonnemanget debiteras den fasta avgiften. 

Hämtningsintervall

Hämtning av avfallet sker normalt en gång per vecka inom Trosa-, Vagnhä-
rad-, och Västerljung centralorter, samt Lövsta och Sund. På övrig lands-
bygd sker hämtning en gång var 14:e dag. Önskas månadshämtning krävs 
i första hand att man komposterar hushållsavfallet. Kontakta kommunen 
för anmälningsblankett om kompostering eller önskemål om förändrade 
hämtningsintervall. Blanketten går även att hämta på www.trosa.se under 
rubriken blankettarkiv. Vid ansökan om byte av kärlstorlek, uppehåll från 
avfallshämtningen eller dispens debiteras en administrativ avgift om 145 kr. 
Priserna nedan gäller gångväg 0–15 meter. 

Prislista
				    Helår
Behållare	 Hämtas	 kostnad/år	 Fritid kostnad/år

140 l kärl	 1 gång/ v	 2 400 kr		 1 225 kr

140 l kärl	 1 gång/ 2v	 1 350 kr		    830 kr

140 l kärl	 1 gång/ mån	    980 kr		    735 kr

190 l kärl	 1 gång/ v	 2 900 kr		 1 440 kr

190 l kärl	 1 gång/ 2v	 1 560 kr		    980 kr

240 l kärl	 1 gång/ 2v	 2 100 kr		 1 100 kr

660 l kärl	 1 gång/ v	 7 700 kr	

660 l kärl	 1 gång/ 2v	 4 550 kr	

Åvinstat (sopstation)		  1 560 kr		 1 275 kr

Åvinstat m. hemkompst.		     980 kr		    980 kr
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Vid längre gångväg än 15 m debiteras gångvägstillägg för varje påbörjad 
sträcka om tio meter med en avgift per år som uppgår till: 315 kr/10 m för 
kärlstorlek 140–240 l och 735 kr för kärlstorlek 660 l.

För fritidsabonnemang sker hämtning under maj till september.

Övrigt 

Avfallsslag						      Kostnad

Hämtning av extra säck (max 200 l) i 

samband med ord. hämtningstillfälle			   90 kr

Hämtnings av grovsopor max 1 m  *			   390 kr

Grovsopor, för varje ytterligare kolli max 35 kg*		  175 kr

Lösmängdsavfall / m  i samband med ord. tömning		  230 kr

Hämtning av kyl och frys					     Gratis (Ingår i 	

							       renhållnings	

	 						      avgiften)

Beställs hos SITA tfn 0156-346 30. 

* Avfallet ska märkas grovsopor. Hämtning sker sista torsdagen varje 

  månad. Gångavståndet får max vara 5 m.

Tömning av slam och latrin			   Hämtning

					     Hämtning 	 samma dag 	

			   Schemalagd	 inom en vecka	 oavsett tid

Anläggning		  årshämtning	 (budning) 	 (akuttömning)

Slamavskiljare upp 

till 3 m 		   	 1 025 kr		 1 285 kr		 3 170 kr

Slamavskiljare upp 

till 6 m			   1 710 kr		 1 865 kr		 3 420 kr

Tillägg/m  över 

6 m	    		  230 kr		  280 kr	    	 280 kr

Samtidig tömn. 

Av köksbrunn		  375 kr		  375 kr	    	 375 kr

Vid förhindrad 

hämtning	    	 465 kr	    	 575 kr		  3 170 kr

Latrin	     		   ___ 	     	 180 kr	    	 ___

3

3

3

3

3

3
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Korslöt återvinningscentral

På Korslöt kan du lämna följande avfallsslag

Steget in

På Korslöt kan du välja att skänka använda saker som fort-
farande är i gott skick till kommunens secondhandbutik Steget 
in. Butiken ligger på Östra Långgatan 79 och drivs av Vård- 
och omsorg. Steget in tar endast emot saker som lämnas 
på Korslöt. Det går inte att skänka saker direkt till butik. 
För att vi ska kunna sälja saker som lämnas in på Korslöt 
behöver vi ditt medgivande.

1. Wellpapp. 

2. Pappersförpackningar 

3. Tidningar 

4. Metallförpackningar 

5. Metallskrot 

6. Kompost/Ris 

7. Trä 

8. Plastförpackningar 

9. Plastförpackningar 

10. Planglas 

11. Raka ljusrör 

12. Lågenergilampor 

13. Glödlampor 

14. Diverse elektronik 

15. Batterier 

16. Spillolja o Kemikalier 

17. Steget in 

18. Hämtning av gröna soppåsar

19. Cykelåtervinning 

20. Glasförpackningar 

21. Blandat 

22. Brännbart 

23. Deponi 

24. Flis 

25. Trä 

26. Vitvaror 

27. Bilbatterier
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Öppettider Korslöt

Måndag till onsdag, samt fredag	 » 	 07.00–16.00
Torsdag					    »	 09.00–18.00
Lördag					     »	 10.00–14.00
Trettondagsafton			   »	 07.00–13.00
Övriga aftnar och helgdagar 		  »	 stängt
		

Telefonnummer

Arbetshandledare Korslöt		  »	 0706-34 22 75
Korslöt våghus, Trotab			   »	 0156-523 90
Tekniska enheten, Trosa kommun	 »	 0156-520 00

Vägbeskrivning

Korslöt avfallsanläggning är belägen ca 3 km utanför Vagnhärads tätort. Tag 
väg 800 mot Södertälje (gamla Södertäljevägen) efter cirka 1 km ser du 
avfarten till höger. 

Avgifter

Ryms ditt avfall i en vanlig personbil kostar det ingenting att lämna avfallet. 
Kommer du med släp/pick-up/skåpbil betalar du 50 kronor. Genom att ta ut 
denna avgift kan vi hålla nere den ordinarie renhållningstaxan.

Bygg och rivningsavfall samt impregnerat trä kan lämnas mot en avgift. 
Taxan kan laddas ner på Trotabs hemsida » www.trotab.se 
				     eller ring » 0156-523 90

Företag och verksamheter

Till skillnad mot hushållen betalar inte företag för sitt företagsavfall via 
något kommunalt abonnemang. Kommun tycker ändå att det är viktigt att 
tillhandahålla en mottagningsstation för företagsavfall. Det skulle inte kän-
nas rätt att hänvisa våra företag till Nyköping eller Södertälje kommun med 
sitt avfall. Detta har vi löst genom att låta en entreprenör sköta företags-
mottagningen på Korslöt. I dag är det Trotab som sköter mottagningen. På 
företagsmottagningen kan alla företag lämna sitt avfall mot en kostnad.
 
För prisuppgifter och frågor besök Trotabs hemsida » www.trotab.se 
                                                            eller ring » 0156-523 90
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Sorteringsguide

A	

Aceton				    Röda boxen alt. Korslöt 
Aluminiumförpackningar	 Metallförpackningar
Ammoniak			   Röda boxen alt. Korslöt
Ammunition 			   Polisen
Annonsblad 			   Tidningar
Ask, plast 			   Plastförpackningar
Ask, papper 			   Pappersförpackningar
Astmainhalator, tömd 		  Hårdplast

B	
Bag-in-box vin, lådan		  Pappersförpackningar
Bag-in-box vin,
påsen m tapp			   Mjukplast
Batteri, små 			   Röda boxen alt. batteribox 
Batteri, bil 			   Korslöt
Bekämpningsmedel		  Korslöt
Bestick, plast 			   Restpåse
Bindor 				   Restpåse
Blomkrukor, plast 		  Restpåse
Blomkrukor, lera 		  Restpåse alt. Korslöt
Blommor 			   Grön påse alt. kompost
Blöjor 				    Restpåse
Brandvarnare 			   Röda boxen alt. Korslöt
Broschyr 			   Tidningar
Brädor 				   Korslöt
Brödrost 			   Röda boxen alt. Korslöt
Burk, aluminium 		  Pant
Burk, glas 			   Glasåtervinning
Burk, plast 			   Plastförpackningar
Burk, stålplåt 			   Metallförpackningar
Byggavfall 			   Korslöt (lämnas mot avgift)

Avfallsslag			   Sortering

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

>>

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
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Bärkasse, papper 		  Pappersförpackningar
Bärkasse, plast 		  Plastförpackningar
Böcker, pocket			   Tidningar
Böcker 				   Restpåse

C	
CD/DVD-fodral 			  Restpåse
CD/DVD-skiva 			   Restpåse
Chipsrör (Pringles)		  Pappersförpackningar
Chipspåse, papper 		  Pappersförpackningar
Chipspåse, plast 		  Plastförpackningar
Cigarettpaket			   Pappersförpackningar
Crème fraicheburk		  Plastförpackningar	  
Cykeldelar, metall 		  Korslöt

D	
Dagstidning 			   Tidningar
Dammsugarpåse 		  Restpåse 
Dator 				    Korslöt
Disketter 			   Restpåse
Diskborste			   Restpåse
Diskmedelsflaska 		  Plastförpackningar	  
Dricksglas			   Restpåse
Däck, med fälg 			  Korslöt	  

E	
Elektronikutrustning		  Röda boxen alt. Korslöt

F	
Fiskrens 			   Grön påse alt. kompost
Flaska, glas, ej retur 		  Glasåtervinning
Flaska, glas, retur 		  Pant
Flaska, plast ej PET 		  Plastförpackningar	  
Flaska, PET 			   Pant
Folie, aluminium 		  Metallförpackningar
Folie, plast 			   Plastförpackningar
Form, aluminium 		  Metallförpackningar
Fotofilm			   Restpåse	
Fotokemikalier 			  Röda boxen alt. Korslöt 

Avfallsslag			   Sortering

>>
>>
>>
>>

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

>>

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
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Fotografier 			   Restpåse
Frigolit 				   Plastförpackningar
Fruktskal 			   Grön påse alt. kompost
Fryspåsar 			   Plastförpackningar
Frysskåp/box 			   Korslöt
Fyrverkeripjäser, ej avfyrade 	 Försäljningsställe
Färgburk, tom och torr 		 Metallförpackningar
Färgburk med färgrester	 Röda boxen alt. Korslöt

G	
Gasolflaska/tub 		  Korslöt
Gipsskivor 			   Korslöt (lämnas mot avgift)
Glasburk 			   Glasåtervinning
Glasruta 			   Korslöt
Glasvas 			   Restpåse
Glykol 				    Röda boxen alt. Korslöt
Glödlampa 			   Röda boxen alt. Korslöt
Godispåse, papp 		  Pappersförpackningar
Godispåse, plast 		  Plastförpackningar
Gräddpaket 			   Pappersförpackningar

H	
Hushållsapparater (liten)	 Röda boxen 
Hushållsapparater (stor)	 Korslöt
Hushållskemikalier 		  Röda boxen alt. Korslöt
Hushållsrulle papp 		  Pappersförpackningar
Hushållspapper			  Grön påse alt. kompost

I	
Impregnerat virke 		  Korslöt (lämnas mot avgift)

J	
Juicekartong 			   Pappersförpackningar
Julklappspapper		  Pappersförpackningar
Julklappssnören		  Plastförpackningar

K	
Kabel -el 			   Röda boxen alt. Korslöt
Kaffefilter med sump		  Grön påse alt. kompost

Avfallsslag			   Sortering

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
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>>
>>
>>

>>
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Kanyler 			   Apotek
Kapsyl, metall 			   Metallförpackningar
Kartongförpackningar		  Pappersförpackningar
Kassettband 			   Restpåse
Kassettfodral 			   Restpåse
Katalog 			   Tidningar
Kattsand 			   Restpåse
Kaviartub			   Metallförpackningar
Kemikalier, frätande 		  Röda boxen alt. Korslöt
Keramik 			   Restpåse alt. Korslöt
Kläder 				   Korslöt
Konservburk 			   Metallförpackningar
Kork, plast 			   Plastförpackningar
Kuvert 	m fönster		  Restpåse
Kuvert utan fönster		  Restpåse
Kuvert, vadderat		  Pappersförpackningar
Kylskåp 			   Korslöt
Köttrester 			   Grön påse alt. kompost

L	
Lack 				    Röda boxen alt. Korslöt
Laddningsbara apparater	 Röda boxen alt. Korslöt
Laddningsbara batterier	 Röda boxen alt. Korslöt
Leksaker med batteri 		  Röda boxen alt. Korslöt
Leksaker, plast 			  Restpåse alt. Korslöt
Leksaker, metall 		  Restpåse alt. Korslöt
Lim 				    Röda boxen alt. Korslöt
Lock, metall  			   Metallförpackningar
Lysrör 				    Röda boxen alt. Korslöt
Låda, wellpapp 			  Pappersförpackningar	
Lågenergilampa 		  Röda boxen alt. Korslöt
Lösningsmedel 			  Röda boxen alt. Korslöt
Läkemedel			   Apotek

M	
Marschallbehållare 		  Metallförpackningar
Maskindiskmedel 		  Röda boxen alt. Korslöt
Matavfall 			   Grön påse alt. kompost
Mjölkpaket 			   Pappersförpackningar

Avfallsslag			   Sortering
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>>
>>
>>
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Mjölpåse 			   Pappersförpackningar
Mobiltelefon 			   Röda boxen alt. Korslöt
Mobiltelefonbatteri 		  Röda boxen alt. Korslöt
Möbler 				   Korslöt

N	
Nagellack 			   Röda boxen alt. Korslöt
Negativ, foto 			   Restpåse
Nätpåse			   Plastförpackningar

O	
Olja, linolja etc 			  Röda boxen alt. Korslöt
Oljefilter 			   Röda boxen alt. Korslöt
Omslagspapper 		  Pappersförpackningar

P	
Papperspåsar 			   Pappersförpackningar
Penna 				    Restpåse
Pensel 				   Restpåse
Penseltvätt 			   Röda boxen alt. Korslöt
Pizzakartong 			   Pappersförpackningar
Plåtföremål ej förpackning	 Korslöt
Porslin 				   Restpåse
Post-it-lappar			   Restpåse
Potatisskal			   Grön påse alt. kompost
Påse, papper 			   Pappersförpackningar
Påse, plast 			   Plastförpackningar

R	
Radioapparat 			   Röda boxen alt. Korslöt
Reklambroschyr 		  Tidningar
Rakapparat 			   Röda boxen alt. Korslöt

S	
Schampoflaska 			  Plastförpackningar
Skrivpapper 			   Tidningar
Skor 				    Restpåse, alt. Korslöt
Skumplast 			   Plastförpackningar	  
Slang, plast 			   Korslöt

Avfallsslag			   Sortering
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Smink 				    Restpåse	  
Smörask, pappdel 		  Pappersförpackningar
Smörask, plastdel 		  Plastförpackningar
Snus				    Restpåse
Snusdosa, lock 			  Plastförpackningar
Snusdosa, lös			   Pappersförpackningar
Snusdosa, portion		  Plastförpackningar
Sockerpåse 			   Pappersförpackningar
Soda 				    Röda boxen alt. Korslöt
Spegelglas 			   Korslöt
Spillolja 			   Röda boxen alt. Korslöt
Spis 				    Korslöt
Sprayburk, med innehåll	 Röda boxen alt. Korslöt
Sprayburk, metall,tömd		 Metallförpackningar
Sprayburk, plast, tömd		 Plastförpackningar
Stearinljus 			   Restpåse
Stenplattor 			   Korslöt
Syra 				    Röda boxen alt. Korslöt
Säkringar 			   Restpåse
Stickande t.ex. sax, kniv 
(noga förpackad)		  Restpåse

T	
Tablettask 			   Pappersförpackningar
Tallrik, papper 			   Pappersförpackningar
Tallrik, plast 			   Plastförpackningar
Tallrik, porslin 			   Restpåse alt. Korslöt
Tandborste, elektrisk 		  Röda boxen alt. Korslöt
Tandborste	  		  Restpåse
Tandkrämstub, metall		  Metallförpackningar	  
Tandkrämstub, plast 		  Plastförpackningar
Tegelsten 			   Korslöt (lämnas mot avgift)
Telefonkatalog			   Tidningar
Termometer, kvicksilver		 Röda boxen alt. Korslöt
Termosflaska/kanna 		  Restpåse
Textilier 			   Restpåse alt. Korslöt
Tidning 			   Tidningar
Toalettpappersrulle 		  Pappersförpackningar
Tops 				    Restpåse

Avfallsslag			   Sortering
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Trasor, intorkad färg-,
olje-rester			   Restpåse
Treorör 				   Metallförpackningar
Tråg, cellplast, frigolit		  Plastförpackningar
Trädgårdsavfall 		  Korslöt
Trädgårdsmöbel, plast		  Korslöt
Tub, metallförpackning		  Metallförpackningar 
Tuschpenna 			   Restpåse
Tvålflaska 			   Plastförpackningar
TV-apparat 			   Korslöt
Tvättmedelsflaska, plast	 Plastförpackningar
Tvättmedelspaket 		  Pappersförpackningar

U	
Ugnsrengöring 		            Röda boxen alt. Korslöt

V/W	
Veckotidningar 			  Tidningar
Wellpapp 			   Pappersförpackningar
Verktyg 			   Korslöt
Vin-/spritflaska 		  Glasåtervinning
Vinylskivor 			   Restpåse
Vällingpaket 			   Pappersförpackningar
Värmeljusbehållare 		  Metallförpackningar

Y	
Yoghurtburk 			   Plastförpackningar	  
Yoghurtkartong 		  Pappersförpackningar

Ä	
Äggkartong 			   Pappersförpackningar
Äggskal 			   Grön påse alt. kompost

Ö	
Ölburk 				   Pant

Avfallsslag			   Sortering
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>>   www.trosa.se/avfall-och-atervinning

Vanliga frågor

Tack 
för att du 

källsorterar!

Jag har hört att det inte är någon idé att sortera eftersom allt ändå 
blandas ihop och läggs på tippen eller bränns upp. Är det sant?

Svar: Alla olika sorters avfall skickas till återvinning var för sig. De som har 
i uppdrag att samla in förpackningar och tidningar måste lämna avfallet 
rent och väl sorterat för att de ska få betalt.

Är det verkligen miljövänligt att diska ur förpackningar för 
återvinning?

Svar: Förpackningarna behöver inte vara kliniskt rena. Det räcker att skölja 
bort det värsta, för hygienens skull. För att inte slösa energi är det natur-
ligtvis bra att inte skölja ur förpackningarna under rinnande varmvatten.

Varför ska jag inte lägga kuvert i pappersinsamlingen?

Svar: Limmet på kuverten är det största problemet. Det löses inte upp i 
processen i pappersbruket utan klumpar ihop sig. Det resulterar i sämre 
papperskvalitet eller i värsta fall makulering. Sak samma gäller så kal�-
lade Post-It-lappar. Genom att lägga kuvert och liknande i soppåsen kan det 
istället energiåtervinnas.

För mer frågor och svar besök  >>    www.sopor.nu
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Det är vi som tar hand om:

     Hushållsavfall

     Grovsopor

     Farligt avfall

     Latrinkärlshämtning

     Slamtömning brunn/tank

Kontakta oss på telefon 0156-346 30

Vi sköter Trosa kommuns kundtjänst.

www.allren.se    >>>    www.sita.se

Cert. ISO 9001:2000 samt ISO 14001

Vill du veta mer om Trosa Kommun och våra pågående projekt är du

välkommen att kontakta oss på: 0156-520 00 eller att läsa mer på

www.trosa.se

GRUPPREKLAM TILL HUSHÅLL I TROSA KOMMUN

Vi hjälper även till med:

     Källsortering

     Container- och behållaruthyrning

     Spolning av avloppsrör

     Avfallslösningar för företag och industri

KORSLÖTS FÖRETAGSSTATION
TROTAB sköter invägning, sortering och omlastning på Korslöt företags-

station. Vi tar emot avfall från företag och avfall från privatpersoner som 

ej hänförs till hushållsavfall såsom bygg- och rivningsavfall o.dyl.

För information, prislista och besked om öppettider kontakta personalen 

på Korslöt telefon 0156-523 90 eller besök vår hemsida www.trotab.se

ÖPPETTIDER:

Måndag-fredag 07.00-16.00, lördagar 10.00-14.00

Anläggningen är stängd på helgdagar samt påskafton, pingstafton, midsommarafton, julafton och 

nyårsafton.

TROTAB kan också hjälpa dig med:
     Markanläggningar

     Jord och grus

     Maskiner- och transporter

     Container

Tfn: 0156-350 650 • Fax: 0156-350 659

www.trotab.se • E-mail: info@trotab.se


